

陕西境内柴油泄漏影响黄河水质 我省迅速启动污染应急处置工作

□河南日报记者 吴烨 通讯员 王丽霞

本报讯 1月2日上午,黄河流域水资源保护局、陕西省环保厅和国家环境保护部应急办分别向我省通报,因陕西境内输油管道破裂导致柴油泄漏,污染水体已进入黄河干流,可能影响我省境内黄河水质。

省委、省政府高度重视,省委书记卢展工、省长郭庚茂迅速作出批示,要求采取有效措施,确保沿黄城市饮用水源,确保人民群众饮水安全。

1月3日,副省长张大卫带领有关省辖市政府和省直有关部门负责同志,沿黄查看水情,在三门峡水库召开现场会,研究部署有关处置工作。一是在三门峡至平陆大桥、三门峡库区内

及澠池南村大桥前设置三道设施拦截吸附,将污染控制在三门峡境内;二是成立应急指挥处置指挥部,统一协调应急处置工作;三是安排沿黄各市做好监测防范及应对措施,及时将相关信息向社会公布。

根据我省环境监测部门在黄河干流多个监测点位连续监测的数据显示,污染水体已对我

省境内黄河水质造成影响,部分断面水质中石油类浓度超过地表水三类水质标准。目前,尚未对城市饮用水源地取水水质造成影响,各有关市已按省政府要求,采取了保证饮用水安全的措施,目前我省沿黄各市备用水源充足。我省有关方面将继续密切关注事态发展,全力以赴做好应对工作,确保沿黄城市饮水安全。

受强冷空气影响,我国北方大部分地区强降雪

寒潮蓝色预警 全省最低气温降8℃

截至昨日18时,郑州至北京航班恢复起飞,至天津、呼和浩特、大连航班取消

未来两天寒潮掌控我国大部分地区

昨天10时,中央气象台发布寒潮橙色警报:受强冷空气影响,昨天下午至明天中午,内蒙古中西部、西北地区东部以及淮河以北大部地区将先后有4~6级、阵风7级偏北风,内蒙古中西部、西北地区东部、华北、黄淮、江淮、江汉、江南北部、贵州、重庆等地气温将下降8℃~12℃,其中,内蒙古中西部、陕西北部、山西北部、黄淮西部等地的部分地区降温幅度可达14℃~16℃,局部可达16℃~18℃。5日~6日早晨,华北北部最低气温将下降到-20℃至-30℃。华北中南部、黄淮等地下降到-8℃至-18℃。江淮、江汉-2℃至-8℃,江南中北部下降到0℃至-4℃。

我省发布2010年首个寒潮预警

我省,昨日17时省气象网站上实况天气仅有0.9℃。昨天16时30分,省气象台发布我省2010年首个寒潮蓝色预警信号:受强冷空气影响,预计未来48小时内全省大部分地区最低气温将下降8℃以上。昨天后半夜开始平均风力5~6级,北部、东部阵风7~8级。这也是我省首个寒潮预警信号。

据最新天气资料预计,本周受强冷空气的影响,我省气温持续偏低。周内全省无降水,周平均气温较常年同期偏低。周内极端最低气温:西部山区和北部-12℃~-10℃,南部-8℃~-6℃,其他地区-10℃~-8℃。

昨天夜里到今天,全省多云,自北向南先后转偏北风5到6级,其中北部、东部地区阵风7到8级。最低温度西部山区、北部-6℃到-4℃;最高温度南部4℃到6℃,北部0℃左右。5日到6日,南部阴天转晴天,其他地区多云转晴天。受较强冷空气影响,4日到6日,全省气温较前期将下降7℃到9℃,部分地区气温降幅可达10℃以上。其中5日到6日夜间最低气温北中部-10℃到-8℃(其中北部、西部山区局部可达-12℃),南部-8℃到-6℃。

郑州市昨夜到今天多云间晴天,东南风2到3级转偏北风3到4级,后半夜起到明天加大到5到6级。最低温度-8℃;最高温度2℃到3℃。

昨天,省气象台发布了2010年首个寒潮预警:预计未来48小时内全省大部分地区最低气温将下降8℃以上。本周周前期,我省将是低温和大风的天下,周后期以晴天间多云为主。

晚报记者 马燕

寒潮·影响



从2日后半夜起,天津全市降下大雪。

新华社 图

●关键词:民航

记者昨日综合了解到,北方地区包括北京、兰州、呼和浩特、沈阳、长春、天津由于大雪导致航班大面积延误。南方地区,南昌、桂林早上有雾,能见度不足,航班大面积延误。受此影响,新郑机场全天飞往北京、呼和浩特、天津、大连的航班都被延误,甚至取消。

新郑国际机场从3日8时起飞北京、呼和浩特、天津等地的航班全部延误,截至昨日18时,北京首都机场传来消息,停机坪内已恢复起降条件,郑州出港前往北京的航班开始陆续起飞,但取消了昨日下午3个进京航班,而天津和呼和浩特、大连3地的航班全部取消。

晚报记者 王菁

●关键词:公路

受强降雪影响,北京、天津、河北、山西、内蒙古等8个省(市、区)3日共计有15条高速、3条国道(内蒙古G201、G208、G110)的局部路段,因路面积雪关闭交通,其中河北境内高速公路几乎全部封闭。受大雾影响,四川省先后有8条高速封闭交通,目前已经陆续恢复通行。

●关键词:停课

京津两市中小学4日紧急停课一天。中央气象台专家表示,北京5日白天最高气温将降至-9℃,可能出现近50年以来的最冷天。统计资料显示,元旦期间就出现降雪,也使得2010年成为北京近13年中降雪最早的一年。

本报综合报道

千年最长日环食15日上演
郑州是观测点之一

□晚报记者 马燕

本报讯 继去年7月22日精彩绝伦的日全食上演后,今年1月15日,罕见的日环食奇观将现身天宇。此次月亮进入太阳的“怀抱”即环食阶段长达11分钟,号称千年最长日环食。郑州的天文迷们有福了,因为在家门口就能看到日环食的全过程。

省妇女儿童活动中心天文馆馆长李德范介绍,此次日环食发生的时间为2010年1月15日下午,环食带从我国的云南省入境,宽度大约在500千米以上,主要经过河南省、四川省、重庆市、湖北省、山东省。经过的直辖市和省座城市有重庆市、郑州市、济南市。除东北黑龙江最东部的部分地区外,我国的绝大多数地区可见不同程度的日偏食。这是本世纪首次在我国出现的日环食,而上一次我国发生日环食天象还是在1987年9月23日。“超长版”日环食持续时间最长可达11分08秒,要想打破此次纪录,可能得等到3043年。

“如果天气晴朗的话,郑州将是中国观测日环食的地点之一。”李德范说,据预测,1月15日,郑州日环食,初亏将出现在15时33分,食甚16时53分,复圆时间17时36分。“不过,复圆在郑州是看不到的,因为太阳约在17时10分已回到地平线带食而落。”

郑汴物流通道新建工程开工
年底通车 不设收费站

□晚报记者 王菁 实习生 李江

本报讯 作为2009年郑州市交通局最后一个开工建设——郑汴物流通道新建工程于2009年12月31日开工建设,预计2010年12月主体建成通车。

郑汴物流通道新建工程是继郑开大道之后又一条连接郑州与开封的东西大通道,是郑汴产业带“三横六纵”交通主骨架的重要组成部分。它与郑开大道平行,起点位于郑东新区商鼎路与京港澳高速分离式立交处,终点位于中牟县与开封市交界处,郑州境内全长32.06公里。自西向东先后穿越中牟县东漳乡小朱庄等到达省道223,然后继续东行到达中牟与开封交界处。

据悉,郑汴物流通道双向8车道,设计时速是100公里,全程不设收费站。该项目概算总投资17.8亿元,计划工期18个月,预计2010年12月主体建成通车,届时对于改善郑州与开封及豫东地区之间公路交通紧张局面、完善沿线区域路网、带动沿线经济发展、优化区域投资环境、促进土地资源开发及物流业发展均具有十分重要的意义。

释永信现身澄清传言:少林寺不会上市

□晚报记者 孙娟 袁建龙

本报讯 去年12月31日,郑州市政府召开登封与港中旅合作新闻发布会,澄清了有关少林寺上市的传言。少林寺方丈释永信现身发布会表示,在港中旅与登封市政府的合作中,少林寺的权益已得到保障,并表示,少林寺不会上市,少林寺的名字也不会上市。

在新闻发布会上,释永信首先对港中旅

到登封市投资开发表示热烈欢迎,并表示少林寺的资产受法律保护,在港中旅与登封市政府的合作中,少林寺的合法权益已经得到保障。他再次强调:少林寺是宗教活动场所,核心功能是开展宗教活动和传承文化,满足信教群众的宗教生活,少林寺不会参与旅游公司的股份和经营活动,少林寺不会上市。

“少林寺是文物单位,不在合资范围。”发

布会上,登封市市长郑福林说,港中旅与登封市合作后,将会做到确保少林寺、中岳庙、嵩阳书院等在内的宗教、文物单位的利益不受损、不减少,确保正当宗教活动的合法权益得到有效保护,少林寺门票价格不变,原有各方利益关系不变,少林寺获得门票收入的政策不变,景区的公共文化资源和公共景区资源保持公共性和公益性不变。因此,所谓的少林寺“被上市”纯属误传。

舍得酒台北故宫“中原文化探寻之旅”暨集团公司荣获“全国质量奖”

特别纪念定制酒

限量发售中……

内含1965年稀有原酒精华
68度高尚智慧人士限量珍藏版
河南限供198瓶

抢购热线:0371-65932835
截至时间:2010年1月10日
活动详情登陆www.daoheren.com